
Physik Formelsammlung

Kreisbewegung mit konstanter Geschwindigkeit

Grundformeln Ableitungen

s t =r⋅cos  t
0


r⋅sin  t
0


Winkel 
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 und Phase ⋅t

0
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v t =̇s t=�r⋅⋅sin  t
0


r⋅⋅cos  t
0


a t=̇v t =̈s t =�r⋅2⋅cos  t
0


�r⋅2⋅sin  t
0


Beträge

∣s t∣=r=smax
∣v t ∣= r=vmax

∣a t ∣=2
r=amax

Dies sind die Amplituden von s t  , v t   und a t

Orientierungen der Vektoren

s t °v t =0 ⇒ s t ⊥v t 

v t °a t =0 ⇒ v t ⊥a t

a t =�2⋅s t 

⇒ a t   s t 

Kraft
kinetische Energie

bei der Kreisbewegung mit v = konst.

F Z t =
F gest=m⋅a t =�m2⋅s t 

⇒F Z t   s t 

∣F Z∣=�m2⋅∣s t∣=m2
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m
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